

# 学“七一”讲话 做有为青年 把理想写在青春的旗帜上

■衡阳市一中 606班 王浩宇

■衡山县贯塘乡中心学校 赵素琴

薪火相传，青年有梦。今年7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上强调：“未来属于青年，希望寄予青年。新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！”习近平总书记为我们广大青年指明了前进的方向。生于华夏葳蕤蓬勃的盛世，吾辈当以肩负时代使命，为新征程中以“立志气，强骨气，筑底气”的姿态扬帆起航，乘风破浪。

青年一代，任重道远，是国之希望，国之所向，国之所趋。百年风雨征程中，有闻毛泽东少时起心怀国事、忧国忧民、立志以天下事为己任的壮举；有闻周恩来呼吁青年“为中华之崛起而读书”……老一辈无产阶级革命家怀揣赤诚之心，秉持远大志向，在苦难血泊中

镌刻历史，铸就辉煌，无一不鼓舞着我们中华千千万万青年们行大道、振民族，立鸿鹄之志，敢于有梦，勇于追梦。

“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风。”古有匈奴单于为逼迫苏武投降，开始时将他幽禁在大窖中，苏武饥渴难忍，吃雪和旃毛也绝不投降，后又发配到北海，更是不为所动，历尽艰辛，依旧手持汉朝符节，牧羊为生，留居匈奴十九年持节不屈。苏武身上宁死不屈的骨气，正是来源于他对国家的无限忠诚和热爱。一代人有一代人的使命，一代人有一代人的担当。作为新时代的我们，也应坚定为理想、为国家奋斗的信念，道阻且长，荆棘丛生，我们也要有骨气，有血性，敢而为之，将信仰和追求铭刻于心。

“自信人生二百年，会当水击三千里。”国家稳步发展，突破了一个又一个

高点，实现了从站起来到强起来，而在新时代新征程中的我们，要对中国文化有信心，对中国梦有信心，对民族的未来有信心！十五六岁的我们，正值意气风发之际，更应该努力学习知识，拓展思维能力，提高认知水平，戒骄戒躁，与时代共同进步，在实践中求真知，在每一个进步的过程中筑牢身为中国青年的底气！在未来的日子里担负起国之重任！

“让青春在奉献中焕发绚丽光彩。”我们这一代青年要肩负起时代赋予我们的使命，以青春之我奋起直追，以青春之我成就理想，以青春之我践行初心！心中有信仰，脚下有力量，要想创造更好的时代，要有披荆斩棘的决心，坚持不懈的毅力，做有为青年！

奔跑吧！同路者！

“少年富则国富，少年强则国强”，祖国的未来寄托在新时代青年身上，理想是青春中的光和热，它寄托了希望与曙光，我们应怀有伟大的中国梦，振兴中华，实现国泰民安。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话中，深情寄语广大青年：“未来属于青年，希望寄予青年。一百年前，一群新青年高举马克思主义思想火炬，在风雨如晦的中国苦苦探寻民族复兴的前途。一百年来，在中国共产党的旗帜下，一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民事业，成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！”习近平总书记的话内涵深刻，内容丰富，让我领悟到了人生的真谛；只有把理想融入到国家和民族的事业中，才能成就大事业。

历史的车轮滚滚向前，中国从曾经的“东

亚病夫”到现在的“东方雄狮”，从曾经的“艰难困苦”到现在的“安居乐业”……今天的幸福生活都是一代代心怀崇高理想的中华儿女用鲜血、用汗水换来的，难道我们不应该倍加珍惜吗？

作为中学生的我们，要从习近平总书记的“七一”讲话中领悟精髓，汲取力量，坚定理想信念，发奋图强，刻苦学习，为实现中华民族伟大复兴的中国梦奉献自己一份力量。

倘若我能成为一名优秀的人民教师，“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”将是我座右铭，教书育人是我终身的职责；倘若我是一名战士，保家卫国就是我的义务，我要用我的生命去保卫祖国，捍卫中华！

理想是石，敲出星星之火；理想是火，点燃熄灭的灯；理想是灯，照亮夜行的路；理想是路，引你走向黎明。我想：机会是留给有准备的人，只有我们努力拼搏，才能让青春的旗帜更加闪耀！

## 金融

责编/张建新 校对/龙师群 版式/陆虹

## JIN RONG

# 招商银行雁峰支行开业 惊艳亮相打造“网红银行”

衡山农商银行：

## 推广“手机号码支付” 方便客户

本报讯（通讯员 胡岳昉）

日前，人民银行衡山县支行联合衡山农商银行在全县范围内开展“手机号码支付”业务推广宣传活动，向广大群众普及支付清算系统新业务，培养客户使用手机号码转账支付的习惯。

据悉，“手机号码支付”业务是人民银行依托网上支付跨行清算系统（IBPS）推出的一项新业务，通过提供接收人手机号码自动关联银行卡号完成跨行支付业务。对比传统的银行卡号转账，具有快速、便捷的优势。

该行充分发挥网点众多的优势，充分利用好“厅堂”阵地，在LED电子屏幕上滚动播放活动宣传口号，在醒目位置张贴宣传海报，摆放宣传折页，利用客户办理业务的等待间隙，工作人员在厅堂现场演示手机号码支付业务流程和操作方法，解锁“免卡号、更方便”的转账方式。

截至目前，衡山农商银行通过各种形式的宣传，已成功签约手机号码支付业务近2000户。下一步，该行将加大宣传力度，提高手机号码支付使用率，为客户提供更加便捷、高效、安全的支付结算服务。

## 驻村工作队“三顾寒门” 花季少女重返校园

本报讯（通讯员 屈智 李静）

14岁少女小李近日重返校园的消息传来，市财政局驻衡阳县集兵镇永乐村工作队队员们都非常高兴：连续三次登门入户做助学工作总算没有白费！

国庆前夕，小李辍学回家。驻村工作队队长颜金辉带领队员和村支两委成员立即走访了解情况。原来，小李的父亲今年4月不幸患病，经过两次手术治疗后，花光家庭积蓄且负债8万元。小李有个年过八旬的太奶奶，瘫痪在床无钱医治。目前一家人全靠小李的爷爷奶奶在医院

做保洁维持生计。为减轻家庭负担，小李被迫辍学在家照顾父亲。

得知消息后，驻村工作队三次到李家开展劝返校园工作，还召开了专题帮扶会，研究制定了四项帮扶措施：一是发动驻村工作队队员、村支两委成员和镇包村干部爱心捐款，助其复学；二是及时向市财政局汇报，联系市慈善总会为其争取医疗救助资金；三是及时向民政部门汇报，将李家纳入低保救助；四是请镇党委向上级反映将其纳入监测帮扶系统，使其享受可持续帮扶政策。在驻村工作队和社会各界的帮助下，小李最终回到了课堂。

本报讯（记者 张建新）招商银行雁峰支行日前正式对外营业，以3.0示范网点装修面世，惊艳亮相，打造全新的客户服务体验。开业现场，一大波好礼被随机抽取并派送参与活动的幸运客户。

据招商银行衡阳分行行长夏科辉介绍，雁峰支行前身是蒸阳路支行，因网点搬迁至雁峰区更名。目前有员工16名，服务客户5.8万户，管理资产

19.5亿元。为更好地服务广大新老客户，经过充分规划和筹备，该支行按招商银行3.0网点重装开业，为广大金融消费者提供全方位的金融支持。

雁峰支行位于雁城宾馆处，交通区位优势明显，支行内设立理财（代销）产品销售专区、公众教育区、金葵花理财服务区、公司业务服务区、现金业务服务区、自助设备区及24小时自助银行服务区等多功能区。以

金融科技为切入点，充分考虑客户的金融服务需求以及业务办理动线，有效实现了高效智慧与客户互动体验的无缝对接，将带给客户更领先的金融科技服务。布局紧凑、色彩明快、注重私密，体现了3.0网点以客户为本的设计理念，成功打造衡阳金融机构的“网红网点”。

市金融办负责人指出，招商银行入衡11年来，真诚服务广大市民，赢得了

社会各界的好评，也为全市经济社会发展贡献了力量。市第十二次党代会明确提出要强化金融创新，希望招商银行充分发挥产品和服务优势，创新经营，继续支持衡阳地方经济。市金融办将继续搭建好银企合作平台，实现互利共赢。

## 金融聚焦

农业银行衡阳分行：

## 以人为本，做好老龄工作

本报讯（文/图 通讯员 谢清林）近期，农业银行衡阳分行开展了一系列关心关爱老同志的活动，制定了《关于加强离退休人员人文关怀的工作意见》。这些意见办法把服务老同志的工作具体化，从政治上关心、生活上关爱到待遇上落实，细致周到，既体现了该行新一届党委班子对老同志的关心爱护，又让全行离退休老同志的工作有章可循。

“做好老同志工作，就得用心用情”“老同志工作有人具体抓，但政策不一、冷暖无常的现象时有发生……”在征求意见阶段，一些基层退休的老同志直言不讳，建言献策。为解决这些

问题，该行深入调查研究，制定了《关于加强离退休人员人文关怀的工作意见》。这些意见办法把服务老同志的工作具体化，从政治上关心、生活上关爱到待遇上落实，细致周到，既体现了该行新一届党委班子对老同志的关心爱护，又让全行离退休老同志的工作有章可循。

该行党委书记傅海滨表示，不能把关心老同志停留在口头上，而要用真心去做，用情实施，要让离退休老同志同样享受到农行改革发展的成果，要让他们轻松养老、愉快养老。



农业银行衡阳分行开展离退休老同志座谈会。

## 金融视线

## 首批！兴业银行获得跨境理财通试点资格

近日，中国人民银行广州分行、深圳市中心支行及香港金融管理局正式公布“跨境理财通”首批试点备案银行名单，兴业银行广州分行、深圳分行和香港分行成为首批入围试点银行。

“跨境理财通”业务，是指粤港澳大湾区内地和港澳投资者通过区内银行体系建立的闭环式资金管道，跨境投资对方银行销售的合格投资产品或理财产品，按照购买主体身份分为“南向通”和“北向通”。

据介绍，兴业银行广州及深圳分行“跨境理财通”业务首批合作银行。通过香港分行，符合资质的粤港澳大湾区个人投资者可通过以下方式参与兴业银行提供的跨境理财通服务：

北向通，即香港投资者在兴业银行香港分行开立汇款账户，并在开立后前往兴业银行内地大湾区支行开立投资专户，通过闭环式资金管道汇入

资金购买兴业银行所销售的北向通理财产品。基于香港投资者权益保护的考虑，在业务初期仅限准入兴业理财子公司兴银理财管理发行的，风险等级在R2及以下、产品结构简单清晰的纯固收理财产品。

南向通，即大湾区内地投资者在兴业银行大湾区内地支行开立或指定汇款账户作为南向通汇款户，并在开立后前往兴业银行香港分行开立投资专户，通过闭环式资金管道汇入资金购买兴业银

行香港分行所销售的南向通投资产品。目前香港分行拟上架产品主要包括国际知名投资机构所管理或发行的中低风险基金、债券等。

“兴业银行将把握机遇，发挥财富管理和跨境金融优势，加大集团境内外财富管理业务联动，推动粤港澳大湾区居民个人跨境投资便利化，持续擦亮‘财富银行’品牌，促进粤港澳大湾区互联互通。”兴业银行相关负责人表示。

（兴业银行衡阳分行供稿）

## 中国银行保险监督管理委员会 衡阳监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局批准，新发《中华人民共和国金融许可证》。业务范围：许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务，经营范围以批准文件所列的为准，现予以公告。

**长沙银行股份有限公司衡南支行**  
机构编码：B0192S343040007  
许可证流水号：00949542  
住所：湖南省衡阳市衡南县云集镇雅园路1号  
发证机关：中国银行保险监督管理委员会衡阳监管分局  
发证日期：2021年10月20日  
联系电话：0734-8688816